



T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü

7/47623

24 EYLÜL 2014

ÇOK İVEDİ

Sayı : 43728771-610.00-
Konu : 7/47623 Sayılı Soru Önergesi

4176

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 18.07.2014 tarihli ve 43452547-120.00-188311 sayılı yazısı.

İlgi yazıyla, Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın tarafıma tevcih ettiği 7/47623 esas sayılı yazılı soru önergesinin cevaplandırılması talep edilmektedir.

Söz konusu yazılı soru önergesiyle ilgili cevabımız ekte sunulmuştur.

Gereğini arz ederim.

Cevdet YILMAZ
Bakan

EKLER :
1- Soru Önergesine İlişkin Cevaplar
(3 Sayfa)

Adres: Necatibey Cad. No:110/A-06100 Yücetepe-ANKARA

Telefon: +90 (312) 294 50 00 - 294 50 95 - 294 50 97

Faks: +90 (312) 294 69 77

Elektronik Ağ: <http://www.kalkinma.gov.tr>

yusuf.unal@kalkinma.gov.tr

5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na uygun olarak Güvenli Elektronik İmza ile üretilmiştir.

Evrak teyidi <https://kbeb.kalkinma.gov.tr/Sorgu> adresinden 9DP8-E9GP-8OMH kodu ile yapılabilir.



**KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN ALİM İŞİK'IN YÖNELTTİĞİ 7/47623 ESAS
SAYILI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YÖNELİK CEVAPLAR:**

Soru 1: 2011-2014 döneminde Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatları ile bağlı, ilgili veya ilişkili kurum ve kuruluşlarında idarenin yaptığı haksız işlemler nedeniyle çalışanlar tarafından ilgili idare ya da Bakanlığınız aleyhine İdare veya Bölge İdare Mahkemelerine açılmış dava dosyası sayılarının yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?

Soru 2: Anılan dönemde ilgili idareler veya Bakanlığınız aleyhine açılan idari davaların sayılarının giderek arttığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise bu artışın sebepleri nelerdir?

Soru 3: Anılan kurum ve kuruluşlarda genellikle AKP'ye yakınlığı ile bilinen memur sendikalarına üye olanlar arasından idareci atanması nedeniyle çalışanlar üzerinde siyasi baskı oluşturulduğu ve diğer sendikalara üye memurlar hakkında yapılan haksız işlemler nedeniyle dava dosyalarında son dönemde önemli artışlar olduğu yönde medya organlarına da yansıyan haber ve iddialar doğru mudur?

Soru 4: Anılan dönemde ilgili kurum ve kuruluşlar aleyhine açılmış dava dosyalarının kaç idareler veya Bakanlığınız aleyhine sonuçlanmıştır?

Soru 5: 2011-2014 döneminde anılan kurum ve kuruluşlar aleyhine sonuçlanan dava dosyaları nedeniyle Bakanlığınızca yapılan ödemeler toplamının yıllara göre değişimi nasıl olmuştur?

Soru 6: Davaların kaybedilmesi nedeniyle Bakanlığınızca yapılan bu ödemelerin ne kadarı haksız işlemi yapan idarecilerinden tahsil edilebilmiştir?

Soru 7: Anılan dönemde, yaptığı taraflı ya da haksız uygulamalar nedeniyle kurumu zarara uğratan ve çalışanların mağduriyetine yol açan kaç idareci hakkında Bakanlığınızca nasıl bir işlem yapılmış ya da yapılmaktadır?

Soru 8: Bakanlığınızca anılan kurum ve kuruluşlarda gerçekleştirilen idari işlemler aleyhine açılan davaların ve yaşanan mağduriyetlerin-önlenmesi için nasıl bir çalışma yapılmaktadır? Bu amaçla ne gibi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

Soru 9: Bakanlığınızın anılan konulara ilişkin görüşü ve 2014 yılı programları nasıldır?



KALKINMA BAKANLIĞI

Cevap 1-9: Haksız işlem yapıldığı iddiasıyla Bakanlığımız aleyhine çalışanlar tarafından idari yargıda açılan davalarla ilgili bilgiler aşağıda verilmiştir. Konuya ilişkin Bakanlığımızca gösterilmekte olan özen artırılarak sürdürülecektir.

Yıl	Açılan dava sayısı	Bakanlık lehine sonuçlanan	Bakanlık aleyhine sonuçlanan	Bilgi
2011	2	2	-	Kararlar kesinleşmiştir.
2012	2	2	-	Kararlardan bir tanesi kesinleşmiştir. Diğerinin temyiz incelemesi devam etmektedir.
2013	3	1		İki davanın ilk derece yargı yerinde görülmesine devam edilmektedir. Diğer karar kesinleşmiştir.
2014	8	1	1	Altı davanın ilk derece yargı yerinde, bir davanın temyiz merciinde yargılaması devam etmektedir. Bir karar kesinleşmiştir. Bakanlığımız aleyhine sonuçlanan dava disiplin cezasının iptaline ilişkin olup, davacı personele, ödenmeyen iki teşvik ikramiyesi ve 657 sayılı Kanunun 125. maddesi uyarınca aylığından yapılan kesinti kadar ödeme yapılmıştır.

BAĞLI KURUMLAR

TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI

Cevap 1-3: Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK)'nda 2011-2014 döneminde Kurum Başkanlığı merkez ve taşra teşkilatlarında çalışanlar tarafından Kurum Başkanlığı aleyhine İdare veya Bölge İdare Mahkemelerine açılan dava sayıları;

- 2011 yılında 60,
- 2012 yılında 41,
- 2013 yılında 41,
- 2014 yılında ise 59'dur.

Cevap 4-5: Kurum Başkanlığının taraf olduğu davalardan Kurum aleyhine sonuçlanan dava dosyalarının sayısı aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Yıllar	Kesinleşen	Derdest***
2011*	4	11
2012**	2	12
2013	0	11
2014	0	0
Toplam	6	34



* 2011 yılında kesinleşen dava dosyalarından 1 tanesi, derdest olanlardan 3 tanesi kısmen Kurum aleyhine sonuçlanmıştır.

** 2012 yılında kesinleşen dava dosyalarından 1 tanesi, derdest olanlardan 1 tanesi kısmen Kurum aleyhine sonuçlanmıştır.

*** İtiraz ve temyiz aşamasındadır.

GÜNEYDOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIĞI

Cevap1-3: 2011-2014 döneminde Başkanlık aleyhine İdare veya Bölge İdare Mahkemelerine açılmış dava dosyası sayılarının yıllara göre dağılımı aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.

Yıllar	Dava Dosya Sayıları
2011	3
2012	1
2013	2
2014	4

Cevap 4-9: Anılan dönemde, bir (1) dava dosyası Başkanlık aleyhine, iki (2) dava dosyası da Başkanlık lehine sonuçlanmıştır.

DOĞU ANADOLU PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ, DOĞU KARADENİZ PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ VE KONYA OVASI PROJESİ BÖLGE KALKINMA İDARESİ BAŞKANLIKLARI

Cevap 1-9: 2011-2014 döneminde sözkonusu Başkanlıklarda haksız işlemler yapıldığı iddiasıyla çalışanlar tarafından İdare ya da Bölge İdare Mahkemelerine açılmış dava bulunmamaktadır.

İLİŞKİLİ KURULUŞLAR

KALKINMA AJANSLARI

Cevap 1-9: Kalkınma Ajanslarına açılmış dava dosyalarının sayısının yıllara göre dağılımı aşağıda verilmiş olup, Kalkınma ajansları aleyhine sonuçlanmış dava dosyası bulunmamaktadır.

2011	2012	2013	2014
2	5	8	2